»Programozasi alapismeretek”
beadando feladat

Készitette: Gipsz Jakab *
Neptun-azonosito: A1B2C3
E-mail: gipszjakab@vilaghalo.hu

Kurzuskod: IT-13PA1EG
Gyakorlatvezets neve: ?7??

2018. januar 24.

1 EBrtelemszerten toltenddk itt ki a szerzére vonatkozé adatok.
A labjegyzet(ek) a végsé dokumentaciébdl torlend6(k)! Csak az On segitését szolgalja.

1/11


mailto:gipszjakab@vilaghalo.hu

Tartalom

Felhasznalot dOKUMENTACIO .......cc.viiiiiiiiieiic ettt ne e 3
FRIAAAL ... 3
FULAST KOTILYEZET ...ttt n e nn e 3
HASZNALAL ... e 3

A PrOgram INAITASA ....vveeiiieeiiie et e e nar e nes 3
A Program DEMENELE .........ccueveieieieieieieie ettt b bbb s s s s s esesesens 3
A Program KIMENETE........eeie ettt e st e et e e e e taesaeeneesse e teeneesneenrs 3
Minta bemenet €s KIMENEL ...........coiiiiiiii s 4
HIbalEhEtOSEEEK ...ttt 4

FejlesztOl dOKUMENTACIO ......eivieiiiiiiie ettt ettt e b e e e nne e s beesnreenne e 5
FRIAAAL ... 5
SPECIIIKACIO . ...ttt b e n e b e b n e 5
FeJleSZtOT KOTTLYEZET ....ccveiiieieiie ettt ettt et n e e nne e e neesnneenneen 5
FOITASKOW ...t bbbt s e st e bbbt bt b e e bt e st et et e nbenbeebeene e 6
IMIEZOLAAS ...t bbb n e 6

ProgramparameEterekl ..........ouviiiiiiiic s 6
e 010 =T ] {51 1< 03 OSSR 6
FUGEVENYSTIUKIUTA ....vviteiiiiieie ettt ne e 6
A [T 11410 OSSPSR 7
AV . 8
TESZECIES ..ttt ettt ekttt E et b ettt e e et e nr e e e nnneeea 10
EIVENYES TESZIESELEK .......vocveceeceececeeciese ettt 10
ErvENytelen tESZIESEIEK .........c.cvvrvereerrereesee sttt estessesse ettt s s 11
Fejlesztest 1ehetOSEZEK ........vviiiiiiiei s 11

2/11



Felhasznaloi dokumentacio

Feladat

Egy repiiléut soran egyenld tavolsagonként mértiik a felszin tengerszint feletti magassagat. Zéro
magassagot ott mértiink, ahol alloviz volt, pozitiv magassagot pedig ott, ahol szarazfold. Harom
egymast kdveté mérési eredményt jeloljon A, B és C. Ekkor B

e Dal oldali partot jelez, haB>0 és A=0;
e jobb oldali partot jelez, haB>0 és C=0.

Készitsen programot, amely meghataroz két szigetet, melyeknél nincs egymashoz kézelebbi sziget-
par, ha nincs ilyen, akkor ezt egyetlen 0-val jelezze!

Futasi kornyezet
IBM PC, exe futtatasara alkalmas, 32-bites operacios rendszer (pl. Windows 7). Nem igényel egeret.

Hasznalat

A program inditdasa

A program az ai1B2C3\bin\Release\A1B2C3.exe néven taldlhaté a tomoritett dllomanyban. A
n1B2C3.exe f3jl kivalasztasaval indithato.

A program bemenete

A program az adatokat a billentyiizetrol olvassa be a kovetkez6 sorrendben:

# Adat Magyarazat

1. N A magassagmérés hossza (2<N<10000).

2. Magassag: Az els6 magassag (0<Magassag1<9000).

3. Magassag A masodik magassag (0<Magassag><9000).
N+l.  Magassdgn Az N-edik magassag (0<Magassagn<9000).

A program kKimenete

A program kiirja az egymashoz legkozelebbi két sziget bal és jobb partjat jelz6 mérés sorszamat. A
kimenet els6 soraba az elsé szigetet, a masodik sorba a masodik szigetet azonositod két adat keriil. Ha
nem lenne legalabb két sziget, akkor egyetlen 0 a kimenet.
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Minta bemenet és kimenet

Legkozelebbi szigetek
Maréselk szana [2..10008]:12

neres [a. Bﬂﬂﬂ].ﬂ
2. mérés [0..90001:0
3. meres [0..9000]:2
&. meres [0..9000]:8
5. meres [@..9000]:4
6. méres [0..9000]:3
1. meres [0..9000]:0
8. meres [0..9000]:0
9. mérés [0..9000]:3
10. mérés [0..9000]:0
11. mérés [0..9000]:2
12. meres [0..9000]1:0
A legkozelebbi szigetpar elsGje: 3 3
. parja: 5 6

Hibalehetoségek

Az egyes bemeneti adatokat a fenti mintdnak megfelelden kell megadni. Hiba, ha a mérések szama
nem egész szam, vagy nem esik a 2. .10 0oo intervallumba; vagy valamely magassagi érték nem
szam, vagy nem esik a 0. .9 000 intervallumba. Hiba esetén a program azzal jelzi a hibat, hogy ujra
kérdezi azt.

Mintafutds hibds bemeneti adatok esetén:

Legkézelebbi szigetek

Meresek szama [2..10000]:=sok
Merezek szama [2..10000]1:1
Merések szama [2..10000]1:1.1
Herések szama [2..10000]:2

. méres [0..9000] :keves
mérés [0..9000]:-1
meres [@. .BBHH]:BBHI
meres [0..9000]1:0
meres [0..9000]:

T
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Fejlesztoi dokumentacio

Feladat

Egy repiiléut soran egyenld tavolsagonként mértiik a felszin tengerszint feletti magassagat. Zéro
magassagot ott mértiink, ahol alloviz volt, pozitiv magassagot pedig ott, ahol szarazfold. Harom
egymast kdveté mérési eredményt jeloljon A, B és C. Ekkor B

e Dal oldali partot jelez, haB>0 és A=0;

e jobb oldali partot jelez, haB>0 és C=0.

Készitsen programot, amely meghataroz két szigetet, melyeknél nincs egymashoz kézelebbi sziget-
par, ha nincs ilyen, akkor ezt egyetlen 0-val jelezze!

Specifikacio

Bemenet: NeN, MagassagokeN*

Kimenet: VanEelL, Szigl,Szig2 e Sziget, Sziget=BalxJobb, Bal,Jobb=N

Elofeltétel: N=Hossz(Magassagok) A Ne[2..10000] A Vie[1..N]: Magassagoki<[0..9000]

Utofeltétel: db=3N1 1A
SzigetKezdet(i)
szigek e Sziget® A
Vie[l..db]: (szigeki.Bal[2..N-1] A szigeki.Jobbe[2..N-1] A
szigeki.Bal<szigeki.Jobb A SzigetKezdet(szigeki.Bal) A SzigetVég(szigeki.Jobb) A
Vje[szigeki.Bal..szigeki.Jobb]: Magassagok;j>0) A
db<2 — VanE=Hamis A
db>2 — VanE=Igaz A
Jie[1..db-1]: Szigl=szigeki A Szig2=szigeki+1 A
Vie[l..db-1]: szigeki+1.Bal-szigeki.Jobb>Szig2.Bal-Szigl.Jobb

Definicié: SzigetKezdet: N—»L
SzigetKezdet(i):=Magassagoki>0 A Magassagoki-1=0
SzigetVég: N—L
SzigetVég(i):=Magassagoki>0 A Magassagoki+1=0
Megjegyzés:a ,,ha nincs ilyen” kitételt (a VanE=Hamis esetben) a program egyetlen 0 kiirasaval fog-
ja jelezni, nem pedig a logikai érték megjelenitésével (hiien a feladat eredeti kiirasahoz).

Fejleszt6i kornyezet

IBM PC, exe futtatasara alkalmas operacios rendszer (pl. Windows 7). mingw32-g++.exe c++
forditoprogram (v4.7), Code::Blocks (v13.12) fejlesztdi kdrnyezet.
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Forraskod

A teljes fejlesztéi anyag —kicsomagolas utan— az A1B2c3 nevil konyvtarban talalhato meg. A fej-
lesztés soran hasznalt konyvtar-struktira:

Allomany Magyarazat
AlB2C3\bin\Release\A1lB2C3.exe futtathato kod
AlB2C3\obj\Release\main.o félig leforditott kod
AlB2C3\main.cpp C++ forraskod
AlB2C3\tesztl.txt teszt-bemeneti f4jly
AlB2C3\tesztZ.txt teszt-bemeneti f4jl,
AlB2C3\teszt3.txt teszt-bemeneti f4jls
AlB2C3\tesztd.txt teszt-bemeneti f4jls
AlB2C3\teszt5.txt teszt-bemeneti f4jls
Megoldas
Programparameéterek
Konstans

MaxN : Egész (10000) [a mérések maximdlis szamal
MaxMagassag : Egész (9000) [a maximdlis magassag]
Tipus
TMaggassagok = Tomb (l..MaxN:Egész)
TSziget = Rekord (bal, jobb:Egész)
Viltozo
N : Egész
Magassagok : TMagassagok
Szigl,Szig2 : TSziget
Programfelépités
A program altal hasznalt modulok (és helyiik):
main.cpp — program, a forraskonyvtarban
iostream — képerny6-, és billentyiikezelés, a C++ rendszer része
stdlib.h — altalanos rutinok, a C++ rendszer része
Fiiggvénystruktura
Féprogram
I | | |
AdatBeolvasas LegkozelebbiSzigetek EredmenyKiir UjLap BillreVar
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A teljes program algoritmusa

Program Szigetek:
[programparaméterek:]

Konstans
MaxN:Egész (10000) [a mérések maximdlis széma, a bekéréshez]
MaxMagassag:Egész (9000) [a maximdlis magassdg, a bekéréshez]
Tipus

TMagassagok=Tomb (1. .MaxN:Egész)

TSziget=Rekord (bal, jobb:Egész)
Valtozé

[Bemenet:]

N:Egész

Magassagok:TMagassagok

[Kimenet:]

VanE:Logikai

Szigl,Szig2:TSziget
[féprogram: ]
AdatBeolvasés (N,Magasséagok)
LegkézelebbiSzigetek (N, Magassagok,VanE, Szigl, Szig2)
EredményKiirds (VanE, Szigl, Szig2)

Program vége.

[alprogramok: ]
Eljaras AdatBeolvasas (Valtozdé n:Egész, magok:TMagassagok) :

Be:n [ne[2..MaxN]]
Be:magok(l..n) [magok(l..n)e[0..MaxMagasséaqg]]
Eljaras vége.

Eljaras LegkozelebbiSzigetek (Konstans n:Egész, magok:TMagassagok,
Valtozé vanE:Logikai, szl,sz2:TSziget):
[Lok&dlis konstansok, tipusok, valtozdk:]
Kosntans
MaxSz:Egész (MaxN Div 2)
sziget0:TSziget=(bal:0, jobb:0)
Tipus
TSzigetek=Tomb (0. .MaxSz:TSziget)
Valtozéd
db, i,
minI, minT:Egész
szigek:TSzigetek
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[szigetek inicializé&lésa:]
szigek (0..MaxSz) :=sziget0 2
[szigetek kivalogatésa:]
db:=0
Ciklus i=2-t81 n-1-ig
Ha magok(i)>0 és magok(i-1)=0 akkor
db:+1
szigek (db) .bal:=1i
Elagazas vége
Ha magok (i)>0 és magok(i+1l)=0 akkor
szigek (db) .jobb:=i
Elagazas vége
Ciklus vége
Ha db>0 és szigek (db) .jobb=0 akkor db:-1 [a tUlpart bal partja, amely nem sziget]
Ha db<2 akkor [nincs két legkdzelebbi sziget:]
vank:=Hamis
kilonben [van legalédbb két sziget:]
[minimdlis téavolséag:]
minI:=1; minT:=szigek(2) .bal-szigek(1l) .jobb
Ciklus i=2-té1 db-1-ig
Ha szigek(i+l) .bal-szigek (i) .jobb<minT akkor
minI:=i; minT:=szigek (i+l) .bal-szigek (i) .jobb
Elagazas vége
Ciklus vége
szl.bal:=szigek (minI) .bal; szl.jobb:=szigek (minI) .jobb
sz2.bal:=szigek (minI+1l) .bal; sz2.jobb:=szigek (minI+1) .jobb
vank:=Igaz
Elagazas vége
Eljaras vége.

Eljaras EredményKiiréds (Konstans vanE:Logikai, szl,sz2:TSziget):
Ha vanE akkor
Ki: O
kilonben
Ki: szl.bal,szl.jobb,sz2.bal,sz2.jobb [a megkivant formdtum szerint]
Elagazas vége
Eljaras vége.

A kod
A main.cpp fajl tartalma:

/*
Készitette: Gipsz Jakab
Neptun: A1B2C3
E-mail: gipszjakab@vilaghalo.hu
Feladat: ,ProgAlap beadandé feladatok” téma ,Legkdzelebbi szigetek” feladat
*/
#include <iostream>
#include <stdlib.h>

using namespace std;

2 A fenti az alabbival ekvivalens tomor leiras:

Ciklus i=0-tél MaxSz-ig
szigek (0.MaxSz) :=szigetO
Ciklus vége
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const string Cim="Legkozelebbi szigetek'";
const int MaxN=10000;

const int MaxMagassag=°000;

typedef int TMagassagok[MaxN];

typedef struct{int bal,jobb;} TSziget;
//Bemenet:

int N;

TMagassagok Magassagok;

//Kimenet:

bool VankE;

TSziget Szigl,Szig2;

void AdatBeolvasas(int& n, TMagassagok magok) ;

void LegkozelebbiSzigetek(int n, const TMagassagok magok,
bool& vanE, TSziget& szl, TSziget& sz2);

void EredmenyKiir (bool VanE, TSziget szl, TSziget sz2);

void BillrevVar();

int main()

{
clog << Cim << endl << endl;
AdatBeolvasas (N,Magassagok) ;
LegkozelebbiSzigetek (N,Magassagok,VanE,Szigl,Szig2) ;
EredmenyKiir (Vank,Szigl,Szig2);
BillreVar();//ez a biro-s valtozatban kommentédlva szerepel!!!
return 0O;
}
void AdatBeolvasas(int& n, TMagassagok magok)
{
do({
clog << ".."; cin >> ..;
}While (..);
}

void LegkozelebbiSzigetek(int n, const TMagassagok magok,
bool& vanE, TSziget& szl, TSziget& sz2)
{

}

void EredmenyKiir (bool VanE, TSziget szl, TSziget sz2)
{

clog << "."; cout << ..;
}
void BillreVar ()
{
}
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Tesztelés

Ervényes tesztesetek

1. teszteset: bel.txt

Bemenet — nincs sziget; minimdlis hossz

N=2
Magassagi = 0
Magassag, =0

Kimenet
0
2. teszteset: be2.txt
Bemenet — kontinenssel kezdddik, van legaldbb 2 sziget
N=12

Magassag:r =3
Magassag> =0
Magassags = 2
Magassags =0
Magassags =4
Magassags = 3
Magassagr =

Magassags =

Magassagg =

Magassagio =0
Magassagii = 2
Magassagi> = 0

Kimenet
Szigl =33
Szigl =56
3. teszteset: be3.txt
Bemenet — kontinenssel végzddik, van legalabb 2 sziget
N=...
Magassagy = ...

Kimenet
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4, teszteset: bed.txt

Bemenet — nincs kontinens, egy sziget van

N=...
Magassagy = ...

Kimenet

5. teszteset: beb.txt

Bemenet — csak kontinens van

N=...

Magassagy = ...

Kimenet

Ervénytelen tesztesetek

6. teszteset

Bemenet — Rossz hossz

N = 11tizenegy

Kimenet

Ujrakérdezés:
N =

7. teszteset

Bemenet — Rossz magassag

N=11
Magassag:s = -1

Kimenet

Ujrakérdezés:

Magassag: =

8. teszteset

Fejlesztési lehetoségek

1. Adatok —a felhasznald igénye szerint— akar fajlbol is fogadasa.

2. Hibas fajl-bemenetek felismerése, és a hiba helyének (sor sorszamanak) kiirasa.

3. Tobbszori futtatds megszervezése

4. A bemeneti sorozat grafikus megjelenitése, s az eredmény-szigetek eliitd szini kijelzése.
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